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Передплата
■В »РУ€4АНА« виноеж»-;

в Аветрмї:
«в пілий рі«. . Ж  к«р. 
V. п.я року , .. .. 10 к«р 
■а чверть -юісу .. о кор. 
а» місяць . . !'• 70 в*р.

Зц грап..дею:
кілкі рік . 16 рублів 

або 36 франків
■а ніж року 8 рублів 

або 18 франхії
Поодвжоке чжсдо по 10 сот.

>Нарвеш ш  ото і душу мж варпеш: а не воаьмекі молост* і віри не новьмеш, 
бо руеке ми серце і віра русаа.» — 3 Р у е л а в о в и х  псальиів М. Шашкевжяа.

хто в можливість спільної єї роботи з 
правительством,коїре недовірчиво відтру
чувало найчисленнїйше в думі сторон- 
ництво конституцийних демократів (ка
детів), хоч се сторонництво маЛо спро
могу виробити ся на провідну в Росиї 
партию і сповнити велику законодатну 
задачу в спілці з правительством при
хильним конституційному нерестроєви. 
Навіть Столипін почав прихильнїйше 
відносити ся до конституцийних демо
кратів, котрі стали так уміркованими, 
що їх  радикальні приятелі докоряли їм 
зрадою. Таким способом опинили ся они 
між Сцилею і Харибдою, і були прине
волені боронити ся на два доки, відпи
рати з одного боку напасти реакциї, а 
з другого погрози революциї. І з сеї 
боротьби не повело ся їм вийти побідно 
і на них справдили ся слова римского 
поета: іпсіФі іп Зсуііат, диі уиіі уііа\ге 
СЬагуЬФт

Социяльну дсмокрацию обжалувало 
правительство о революцийний заговор 
і домагало ся видачи підозріних, котрих 
мали зараз увцзнити. Кадети не могли 
на основі предложених їм правитель
ством даних переконати ся про вину 
обжалованих і вдоволити так настійчи- 
вому домаганю правительства, та видати 
в руки справедливости цілу громаду по- 
сольскої палати.

Они були приневолені зараз рішити 
про долю цілого сторонництва, а може 
навіть про житє і смерть своїх парля- 
ментарних товаришів. Приперті так на
гло правительством, котре очивидно гля
діло тільки ключки для себе, щоби ви
конати давний свій замір, відослали ка
дети сю справу вибраній до того комі
с ії, зложеній переважно з противників 
правительства. Правительство добачило 
в тім явне покриване і пособлювагіє ре
волюциї і відповіло на се розвязанєм 
думи в недільнім указі.

Нема найменшого сумніву, що со- 
цинльна де^ окрация, котра під охороною 
посольских мандатів бажала підготовляти 

^заговор, заподіяла Росиї невимовну шко
ду і кривду. Росийскі социялїсти пока
зали тим наглядно, що у них нема по
літичного розуму, що они не думають 
про постепенний розвиток свободи і волі 
в Росиї, а лише на революцию і пере
ворот покладають свої надії. Правитель
ство знов повинно дбати про успокоєнє 
держави і иравильний єї розвиток і по* 
ступ, щоби після страшного занепаду 
могла Росия знов двигнути ся. Тимто 
правительство повинно оуло не утрудня
ти конституцийним демократам їх стано- 

♦

Поворот до самовласти
(_{-) Вже з народинами другої думи 

росийскої витиснєно їй на чолі пятно 
смерти. І справді не довге було єї житв. 
Царским указом з неділі р о з п у щ е- 
н о думу, як висловлюють ся в Росії. 
Вправдї тим самим указом назначено 
нові вибори на день 1. ст. ст. вересня, 
а відкрите нової, третьої думи на д. 1 
ст. ст. листопада. І рознизуване, і скли
куване нової думи належить дї.існо до 
обсягу царскої власти і тут поступив 
цар зовсім по конституції наданій мані
фестом з ЗО. жовтня 1905 р. Одначе з 
недільним указом появила ся також но
ва, обмежена ординация виборча — а 
така зміна виборчої ординації може по- 
слїдувати тілько на основі ухвали думи. 
Оповіщенбм сеї нової, обмеженої орди
нації виборчої, відняв отже цар Микола 
11 думі признане право і став знов само- 
властцем Росії, котрий на себе приймає 
перед своїм сумлїнєм одвічальність за 
свої діла і управу. Тимто хоч розписано 
нові вибори, хоч цар у своїм указі за
певняв, що не віднимав признаних мані
фестом з ЗО. жовтня 1905 р. »основних 
законів*, всеж таки недільний указ цар- 
ский означає поворот до самовласти. Ве
ликі надії, які покладано передовсім на 
першу, а відтак на другу думу що до 
перестрою росийского царства на кон
ституцийних основах, надії на нацио- 
нально-иолїтичний і культурний розвиток 
народів поселених в Росиї змарніли, 
знищені одним почерком пера. Управа 
Росиї пригноблена страшними пораже
ними в япаньскій війні, підорвана вну- 
трішним розстроем і розладом, не мала 
сили і спромоги двигнути ся з страш
ного занепаду, стративши всякий кредит 
і давну повагу в Евроні. В сій немочи і 
безрадности намагала ся управа росий
ского царства помогти собі конституций- 
ним устроєм і покликала до житя дер
жавну думу. Ся перша дума не оправ
дала покладаних на неї надій, она була 
лише висловом глибоко вкоріненого не- 
вдоленя і роздратованя росийскої су
спільносте викликаного довголїтною си
стемою державною, але не мала ніякої 
творчої сили, не була спосібна до якого 
реального почину, хоч посеред неї було 
доволі вельми талановитих і осьвічених 
одиниць..

Але й друга дума покликана до 
конституцийного перестрою росийского 
царства, не осягнула сеї мети. Вже в са
мих починах єї дїяльности не вірив ні

Виходить у Львяві що дна 
крім неділь і русках еьжят
о о '^  год. пополудян.

Рвдакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана* під 
ч. 1. лл. Дембревсквге (Хвруи- 
щиииі. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертаж сялаяю 
«попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатаніа 
вільні від порта. — Огодо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ка. а в «Надісланім* 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сот. 
від СТЦІЧКИ

вища, не вимагати від них нічого немо
жливого, а навпаки повинно було допо
могти сему сторонництву, щоби оно ви
робило ся яко головна підпора нового 
конституцийного ладу державного, згро
мадило і скріпило свої сили і спільно з 
правительством трудило ся над подви- 
гненєм держави і народів.

Здає ся одначе, що росийске прави
тельство або не розуміє, що лише з під
могою думи може перевести перестрій 
держави, або не хоче такого перестрою. 
Нема сумніву, що правительство має ще 
доволі сили, що може згнобити всякі 
змаганя до перевороту і приневолити 
населене до спокою, одначе тим не вспіє 
осягнути довіра широких верств населе
на, котре можна здобути лише перего
дом, терпеливостию і доброю волею.

Неперечно однак частина сеї сумної 
події спадає також на саму думу, на ро- 
сийску суспільність, що не сиромогла ся 
здобути на якусь орґанїчну роботу, сус
пільно і культурно позитивну діяльність. 
Дума була видівнею, на котрій проявляє 
ся відгомін струй внутрішнього розладу 
і розстрою державного. Розвязанє думи 
в отже пораженєм росийскої суспільно- 
сги в боротьбі з правительством і з чи
новництвом, котре бажало би удержати 
давний лад самовладний. Се поражене 
відобє сн також на национальнім і куль
турнім розвитку україньского народу, 
котрий також не може погодити ся з 
самовладною системою. Україньска інте- 
лїґенция повинна отже зрозуміти свою 
задачу в сій хвилі і в будучинї і поло
жити головну вагу на реальну і про- 
сьвітну роботу в враю, використувати 
для сеї мети кожду пригідну хвилю, що
би зміцнити підвалини нашого народно
го єствованя і в найширших верствах 
розбудити народну сьвідомість.

Отворт нового Парижу.

На вчерашне засїданє державної ра
ди посли прийшли майже в комилєтї. 
Ґалєрнї переповнені. О год. 11. мін. 10. 
директор канцелярії палати, шеф секциї 
Бавер-Барґер дає знак звінком, а прези
дент міністрів бар, Бек встає і заявляє:

Єго цїсарска і королївска апостольска 
Милість зволив поручити мені ласкаво, 
щоб и я но мисли єствуючих приписів 
впровадив на початку нової сес ії прези
дента зі старшини в єго функцию. Пі
сля дат, які маю до диспозиції, се зав
дане припадає в уділі послові! др, Фун-
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кому. Запрошую єго, щоби зложив при
писане приречене. Директор канцеляриї 
відчитує формулу, др. Функе складає 
приречене. Президент міністрів бар. Бек: 
Скоро др. Функе зложив приречене, 
прошу, щоби обняв свій уряд і заінї- 
ционував уконституованє палати.

Др. Функе, занякши місце, виголо
шує коротку промову. Витає сердечно 
першу палату, яка вийшла з загального 
голосованя і висказує бажане, щоби на
дії, привязувані до правдивої репрезен
тац ії народа, сповнили ся мимо тяж 
ких завдань, які чекають на неї. 
Свою промову кінчить окликом в честь 
цїсаря, а палата зносить сей оклик три- 
чи. Промову др Функого принято грім
кими оплесками.

Відтак др. Функе покликує провізо- 
ричннх секретарів, і они відчитують фор
мулу посольского приреченя в 8 мовах, 
а посли викликувані поіменно складають 
приречене. Опісля президент оновіщує, 
що в середу о 12. год. в полуднє від 
буде ся торжественне відкрите сесії ц і 
сарем, а слідуюче засїдане в четвер.

На дневнім порядку четвергового 
конститууючого засїданя послів нахо 
дать ся: 1) льосованє послів в відділи. 
2) приділене окремим відділам жеребом 
виборчих актів до верифікації виборів.

Що до вибору президії палати по
слів, християньско-социяльне сторонниц- 
тво, яке відбуло своє засїдане під про
водом др. Люеґера, яко голови, обстає 
при тім, щоби з его лона, яко найсиль- 
нїйшого сторонництва, вийшов президент 
палати. Назначено кандидатом одного
лосно др. Вайскірхнера.

Також инші парляментарні клюби 
відбули свої конституючі засїданя. Наші 
посли в числі 25, під проводом пос. Ро- 
манчука перевели дуже оживлену ди- 
скусию на тему, чи годить ся приняти 
москвофілів до спільного клюбу. Мимо 
сесо, що остаточного рішена не ухвале
но, є певним, що злука стале неможли
вою в виду национальних ріжниць, а 
утворять ся два окремі клюби.

Так само і Словенці розділили ся, 
а се знов з причини суспільно-політичних 
ріжниць. Іменно словеньскі клерикали 
ухвалили не приняти лібералів до свого 
клюбу, а ті послїдні утворять окремий 
клюб разом з  Хорватами.

Молодо- і староческий клюб та посли 
моравскої людової партії, злучившись ви
брали своїм головою др. Крамаржа. —  
Польскі людовцї уконституовали ся в 
окремий клюб, вибираючи головою пос. 
Стапіньского, а заступниками Бойка і 
Ольшевского, однак внесли до польско- 
го кола письмо, щоби оно визначило 
делєґацию, яка з делегатами клюбу лю- 
довцїв порозуміла ся в квестиї зносин 
і спільного поступованя обох клюбів в 
справах национально польских і загаль
но галицких.

Польске коло уконституовало ся в 
числі 51 членів, вибираючи головою 
одноголосно Давида Абрагамовича. Нині 
має бути доконаний вибір заступників 
голови, а при тім змінений і статут кола 
в тім напрямі, щоби створити три рівно- 
рядні віцепрезидентури, на які усмотре- 
но: ДР- Дулембу, др. Ґломбіньского і кс. 
Пастора.

Рівночасно з маніфестом оголоше
на нова виборча ординация опирає ся 
слідуючих основах: Загальні засади до- 
теперішної ординації удержує ся і на 
дальше. В Губерніях так, як до тепер,
вибори будуть доконувати ся окремими! перебрані вояки віддали єї 18. мая в
зборами виборців з поодиноких кляс на
селена, які і до тепер вибирали. Анї 
одна кляса, анї одна особа, яка до тепер 
мала виборче прав,., не стратить єго і 
всі будуть брати уділ в дотеперішнім 
порядку.

Ріжниця нової виборчої ординації 
від старої полягає на тім, що новою 
ординациєю кождій клясї населеня, імен
но земским властителям, хлопам, міща
нам і робітникам запевнить ся певне 
число в народній репрезентації. З дру
гої сторони дає нова ординация уприві- 
леоване становиско при виворах класі 
інтелігенції, спосібної під суспільним 
згладом до відпорности —  іменно тим, 
що побільшено число виборців з там- 
тих кляс на виборчих зборах в прирі- 
внаню, з представителями кляси інтелі
генції.

Вкінци зменшує нова ординация 
число тих пограничних мархій Р осії, 
Польщи і Кавказу, які не зросли ся 
з державою до тої степени, щоби їх за
ступники були переняті зрозумінєм спіль- 
ности інтересів з інтересами чисто-росий- 
ского населеня. В пограничних мархіях 
в яких городжаньскі обовязки єще зовсім 
не є розвинені, як Туркестан, Якутска 
область, вибори будуть часово засуспен- 
довані.

Як видно з сего, нова росийска ор
динация виборча заводись курияльну си 
стему — на лад давної австрийскої з за- 
держанєм засади загального голосованя, 
а з другої сторони з обмеженями, а на
віть з цілковитим вилученим »інородцев«.

Число послів з ■ Польщи має стати 
ограничене до 14, а з того два мандати 
зарезервовані для Росиян. Кавказ має 
одержати 10 послів. Загальне число чле
нів нової думи має виносити 442.

Росийекий заговір.
Акт обжалованя против б. социяль- 

но-демократичних послів другої думи, — 
оголошений вчерашним »Новим Временем»

- відносить ся до цілої социяльно-де
мократичної фракції, з виїмкою 11 го- 
спітантів. Акт обжалованя кладе в пер
шім ряді натиск на відносини фракції 
до вояків петербурского Гарнізону, однак 
може тілько ствердити що до чинного 
співудїлу, що на однім з засідань рево- 
люцийної, війскової організації, яку у- 
творили студенти Сопотницкий, Морозов 
і Ісіна був присутний социялїстичний 
посол Ґерус. Єго пізнано по фото-
ґраф ії- — Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Іля

Герус виголосив промову, в якій ріона; римо-кат.: Ґерваз. і Прот. — В че 
промовляв за тим, щоби армія в найко- т в е Р: Руско-кат.: Теодата м., Артемії; римо 
ротшім часі иереняла ся духом револю !кат’ Силі,верни.
цийного осьвідомленя, бо инакше дума і ”  Заступники п0СЛІ8 до деРж- Ради 3 гали

.. „ ’>цкихсїльских округів виборчих : окр. 35 Яцент
в разі розвязаня не уде моїла оперти ;Рж енЄцкий, міщанин з Хшанова (посла Сто 
ся на армії і в такім разі знов стала би'гандля) і Войт. Малоха, селянин з Реґулиці

програною народна справа. Дальше го
ворив, що є потрібним, щоби поодинокі 
відділи війска вистилїзували інструкцию, 
як має дїлати дума, і висказав бажане, 
щоби ему відтак передано сю інструк
цию, бо він.хотів би єї закомунїкувати 
палаті.

Сю інструкцию уложено відтак, а

мешканю Озоля — а то на 40 мінут 
перед находом поліції. Сю інструкцию 
відобрали посли Салтиков і Лопаткин з 
увагою: »віддано справу комітетови, о- 
днак не можемо заявити нічо певного, 
зробимо всьо, що буде можливе». Ін- 
струкция кінчить ся словами: Нехай во
яки почують від вас не лише відозви 
до бунту против старших, але також 
слова співчутя і нехай бачать, що посли 
дбають про них. Від сего, товариші в 
думі, зависить ціле ваше діло і будучина, 
а іменно, за ким піде армія, хто побі- 
дить: заступники люду, чи старий лад».

Обжалованє вказує дальше на про- 
клямацию, яку фракция оголосила в 
справі полїпшеня платні зелїзничої при
слуги і остаючих без занятя, дальше в 
справі солодового нещастя, аграрної 
квестиї, і в справі буджетовш;—  всї ті 
прокламації мали на цїли вплинути на 
пролєтарияг, щоби в дорозі масових пе- 
тиций виконував пресию (!) на думу.

Акт обжалованя вичисляє ряд таких 
петиций, містячих також часто справо- 
зданя про аґітацийну діяльність. В пись
мі харківскої робітничої ради є заклю- 
чене питане, в який спосіб нролєтарият 
має відповісти на розказане думи ? Се 
письмо заосмотрене увагою ф ракції: 
»Належить дати відповідь».

Обжалованє, що фракция змагала 
до упадку єствуючого нравительства і 
заступлена єго демократичною републи- 
кою, полягає на резолюції социял-демо- 
кратичного конгресу з р. 1905 Кілька- 
найцять членів социяльно-демократичної 
фракциї уходить лише тому за особливо 
скомпромітованих, що належали до ко
мітету фракциї і до комісії, яка удер
жувала зносини з місцевими орґанїза- 
циями, або знов вела переговори з вій- 
сковою орґанїзациєю.

Не диво, що на такий акт обжало
ваня дума не могла не тілько »сейчас», 
але і зовсім — не видати членів па
лати без крайного пониженя власного 
достоіньства. Сей документ є найкрас- 
шим доказом, що закрите другої думи 
лежало вже давно в інтенциї правитель- 
ства. Розходило ся тілько о ухвалене 
контингенту рекрута і буджету, а коли 
се дума, під пресиєю розпущеня, випо
внила, постарано ся о претекст мнимого 
революцийного заговору і — розігнано 
єї з азийскою брутальностию.

Н о в и н к и .
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(посла кс. Шпондра); окр. 36. Йос. Матуеяк 
хлібороб з Галцнова (Добі!) і Мих. Марек, ро
бітник з ЛодиГович (кс. Ганусяка); окр. 37. 
Мнх. Басцїк, учитель з Мислинич (Сьредняв- 
ского) і др. Ант. Банась, адюнкт суду з Каль- 
вариї (Лущкевича); окр. 38. Едв. Крупка, ку
пець з Сухо)' (Павлюшкевпча) і др. Адам До- 
бошиньский, адв. з Кракова (Фіяка) ; окр. 39 
Кн ІІухер, війт з Охотницї (Птася) і Войт. Па- 
влїковскнй, сел. з Біл. Дунаиця (кс. Ржешудки); 
окр. 40. кс. Стан. Заставняк з Добчиць (Бу-1 
яка) і Ан. Тагара, управ, школи в Кшиш- 
ковичах (Вуйцїка); окр. 41. Петро Яворский, 
машин, паляч з Бохні (кс. Стояловского) і М. 
Руднїк, сея. з Буркова (Рібенбавера); окр. 42. 
Бінк. Вітас, сел. з Вершхославич (Ольшев- 
ского) і Людк. Тирка, сел. з Поремби радл. 
(кс. Жиґулїньского); окр. 43. Ад. Крежель, 
сел. в Переритім борі (Сївулї) і Ян Бабич, сел. 
в Пащинї (Станїшевского); окр. 44. др. ІІос. 
Москва в Домброві (Бойки) і Йос. Мйодонь- 
ский, секр. суду в Домбровій (кс. Копицїнь- 
ского); окр. 45. Влад. Осовекий, сел. з Вє- 
льовсї (Кремпи) і Ар. Костира, сел. з Лен- 
тоннї (Вйонцка) ; окр. 46. Андр. Баран, сел. 
з Пшибишівки (Падуха) і Войт. Сікора, війт 
з Нєхожа (Шаєра); окр. 47 Март. Маоцїновский, 
сел, з Пшихойца (Яховича) і кс. Влад. Три- 
чиньский з Маркової (кн. Любомірского); окр. 
48. Ян Цвлюх, сел. зі Струж вижн, (Цьонґла) 
і Йос. Кубіш, сел. з Личани (Поточка); окр. 
49 Алекс. Мордавский, сел. з Шальової (Ма- 
дея) і Адам Карась, сел. з Секлївки (кс. Мен- 
ского); окр. 50. кс. Ян Щербіньский з Волі 
зарж. (Стапіньского) і Тома Сьверад. сел. 
з Вояшівки (Гарнека); окр. 51. о. Роман Чай- 
ковский з Тарнави дол. (заступник посла Ку- 
риловича) і Адам Питель, ироф. ґімназ. в Си
ноді (Фідлера); окр. 52 Вол. Пруц, війт з Б і
лої (Бомби) і Стан. Марш, війт з Березова 
(дра Бялого); окр. 53. др. Данило Стахура, 
адв. з Самбора (о. Онишкевича) і Стеф. Патер, 
сел. в Хлопах (Млєчки); окр. 54. Григ. Сень- 
кусь, сел. з Сушицї рикової (Вітика) і Юл. 
Ґіжовский, радник суду зі Львова (Зарань- 
ского); окр. 55 др. Михайло Коцюба, проф. 
учит. сем. зі Львова (Романчука) і др. Ми
кола Лагодиньский, адв. в Делятинї (дра Три- 
льовского): окр. 56. Юра СоломійчукЮзинчук, 
сел. з Жабйого (дра Трильовского) і Павло 
Лаврук Семена, сел. з Іспаса (о. Войнаровско- 
го); окр. 57. др. Стан. Днїстряньский, проф. 
унїв. зі Львова (дра Олесницкого) і др. Вол. 
Дудикевич, адв. з Коломиї (о. Давидяка); 
окр. 58- о. Іван Смольний з Пановець зелених 
(дра Окуневского) і5’Василь Стефаник, пись
менник зі Стецевої (дра Охримовича); окр. 59-

Мартин Королюк з Черн'ієва (дра Бачиньского) 
і Стефан Танчаковский, ногар з Зол. Потока 
(дра Евг. Левицкого); окр. 60. др. Волод. За- 
гайкевич, адв. канд. зі Львова (Будзиновского) 
і Льонгин Цегельский, ред. зі Львова (Ґабля); 
окр. 61. Захар Скварко, уряди, банку з Мостиск 
(Цеглиньского) і кс. др. Ян Лабуда, проф. 
богосл. з Перемишля (Чайковского); окр. 62. 
о Іван Головка з Яжова нов. (дра Короля) і 
о. Іван Киприян з Немирова (дра Днїстрянь- 
ского); окр. 63. Влад. Дембский, ради, суду 
з Золочева (Обертиньского) і Гаврило Муль- 
кевич, коваль з Камінки струм, (дра Глїбо- 
вицкого); окр. 64. др. Льонгин Озаркевич, адв. 
з Городка (о. Фолиса) і Ант. Маслянка, війт 
з. Зубри (Абрагамовича); окр. 65. Теодор ІІро- 
цик, сел з ГІрисовець (дра Маркова) і др. Ми
хайло Олійник, лікар в Мостах вел. (дра Пе- 
трушевича); 66. о. Андрій Гіеленьский з Кнї- 
гинич (дра К. Левицкого) і Гринько Кома- 
ряньский, сел. з Курян (Старуха); окр. 67. 
Мартин Охап, сел. з Шувска (Козловского) 
і Осип Янїв, проф. Гімназ. з Ярослава (дра 
Стах^ри); окр. 68. Куба Іванків; сел. з Куро- 
вець (Остапчука) і Франц Соболяк, сел. з Ма 
ксимівки (Заморского); окр. 69 о. Іван Гопдї- 
євский з Шманьковець (дра Колееси) і др. Нос. 
Бравн, адв. з Копичинець (дра Малєра); окр. 
70. о. Михайло Чачковский з Товстого (Пе- 
трицкого) і Стан. Бєньовский, управ, школи 
зі Скалата (Заґурского).

— Новий посол. Урядова Оагеїа 1\¥о\¥зка 
доносить, що др. Трильовский, вибраний по
слом в двох виборчих округах чч. 55 і 56. 
зрік ся мандату в окр. 55, а тим чином вій- 
шов в права посла єго заступник др. Микола 
Лагодиньский, адвокат з Делятина. — Др. 
Лагодиньский признає себе до радикальної 
партиї.

-  До всеї рускої патриотичної інте.чїґенциї 
духозної і сьвіцкої апелює отсим Виділ Рус
кої ремісничої і промислової Бурси у Львові, 
щоби она підперла грошевими датками зма- 
ганя сеї інституциї, Мимо апелю до руских 
представителїв засідаючих в Радах повітових 
східної части краю, мимо численних відозв 
до всеї рускої суспільности і руских това
риств економічних і кредитових, всякого рода 
жертви вже від довшого часу на річ Бурси 
перестали цілковито впливати, так що нині 
приходить ся хиба майже пів сотки бідної 
дітвори, котра образуєсь в вибраних заводах— 
розігнати! Земляки, намятайте, що пів сотки 
бідних хлопців, майже виключно самих сиріт, 
чекає на Вашу поміч! Поможіть нам Хотьби 
найменшими лептами, поможіть тим бідакам 
хлопцям, що їх тепер маємо, покінчити ви

брані ними заводи. Всякі жертви просить ся 
слати на руки голови товариства п. Івана Ба
чиньского, касиєра „Дністра" у Львові, ул. 
Руска ч. 20.

— Загальні збори Філії „Просьвіти" в Ка- 
луши відбудуть ся дня 29. с. м. се є на лат. 
Петра о год. 2 по полудни в хаті „Народного 
Дому“ в Калуши. — За виділ: Ц. Курівцева.,

— Чесне а руске Сонільство. Як відомо, 
уладжують ческі „Соколи" з кінцем сего мі
сяця свій великий злет чи то зїзд всіх своїх 
Гімнастичних товариств в цїли провіренч сво
їх сил та скріплена своєї национальної і, так 
сказати, фахової орґанїзациї. За прикладом 
Гімнастичних товариств других народів запро
шують ческі »Соколи* до участи в тім злеті 
побратимчі товариства других країв та наро
дів, а між ними вислали такі запросини та
кож і до руского „Сокола" у Львові, як до 
тимчасової центральної управи нашого Сокіль- 
ства в Галичині і на Буковині.

У своїх запросинах зазначують ческі Гі
мнастики близше неумотивовану потребу сла- 
вяньскої солїдарности і в її імя сподіють ся 
бачити на злеті руске „Сокільство", як вже не 
в більшій масі, то бодай заступлене делєґа- 
циєю.

В першій хвили кождий учуває потребу 
виступу нашого Сокільства на ческім злеті, 
уважаючи за дуже вказану та корисну річ 
показати ся на ширшім терен), де без сумніву 
могло би ноно надїяти ся, що зверне пильнїй- 
шу увагу на себе і мати ме спромогу зазна
чити своє і свого народа становище в неод- 
ній справі, що нас інтересує і болить. Одним 
словом, могли би Русини відчути, що вони 
становлять якусь часть загально-европейскої 
орґанїзациї ґімнастиків, котра поза межами 
Галичини здобула собі визначне становище 
серед своїх суспільностий.

Та тут насувають ся також і деякі ’ су
мніви. Памятаємо ще злет польских >Соко
лів* в році 1903. У тім злетї, уладженім 
Поляками у Львові, в столици галицкої Ру- 
си, Русини-Соколи участи не брали; за те 
ческі Соколи приїхали у великім числі, щоби 
задокументувати свою приязнь з. Поляками. 
При тій нагоді вступили они на коротку хви
лю також до руского „Сокола" та спонукали 
тим єго управу до ревізити, підчас котрої 
репрезентант ческого „Сокільства". з Праги 
починив такі енунцияциї, котрі опісля викли
кали таку дневникарску полеміку, що ческі і 
польскі „Соколи" не лишили тоді і сухої нит
ки на руских „Соколах" і на їх управі та на 
Русинах взагалі.

З  причини, що теперішні запросини че-

Материя.іи зо ісю|«і зносин Газичан 
з Буковинцями.

Ч. 35.
Лист Олександра Барвінського до Із. Воробке- 

вича, писаний 5. цьвітня 1867. 
(Дальше).

Підь тимь не розумію я такихь поезій 
якь  Дідицького вь  додатку до Слова (Гали- 
чанині) про Оагеїу Магоі1о\\'-у, або такі пое- 
зиі якь про Др. Черкавского, Зибликевича 
еі со тр . бо то не иоезиі, а нашквилі при
брані вь плаття здерте зь  музи, розумівся, 
що те плаття латане! А розумію під тими 
поезиями ось такі якь Шевченка.

Неофити, Гус, Прочитавши 35 гл. ІІсаиі, и 11 
псаломь.

На Вкраіну, Мині однаково — и такі ин- 
піі; або можебь и таїсь я мігь виразити ся, 
чи не писав би ти поезій суб'ьєктивнихь, якь 
більша половина думокь Шевченковихь пи
сані. Пробуйся вь  такій поезиі! Ти вже й на
писав!, одну пісню безь имя. Вона так почи
нався :

„Щось тиснуло мя у серці 
І ІЗ 'Ь  МОЛОДИХ ЛІТ 'Ь и. т. д.

В'ь такімь роді поезиі відзначився дуже 
Коніський. Зараз в 1 мгь Нрі Правди прочи

таєш!, его гарну поезию патриотичну „Моє 
бажаннє".

За поезиі Шевченка, що маєшь у себе 
не журись, ми за те не гнівимось. — Твоя 
воля добра але люди не сприяючі. Ми дуже 
в'ь критичнім!, положенню. Кацапи нась ззі- 
Л І іб Ь , К О б Ь  могли, Дідицький не Х О ТІВ !, прий
няти инсерату про Правду — «то значилоб'ь 
вспирати раздор'ь" сказань вінь иші Ііаі ипз 
еіпеп К атр і аиі ЬеЬеп и. Тобі ^езсЬ'Л'огеп. 
Але правда и вт, морі не втоне и вь огні не 
згорить, як ь  читавись в'ь Номиеі. Моїіо на- 
шоі Правди: «Поборюсь! за правду Борь!...* 
изь Шевченкового Гуса.

Ми полємизувати ні сь  ким не будемо 
хиба зь  Ляхами. Ми агитуємо сильно за пре- 
нумерантами, щобь якь найбільше іхь було.

«Чайковський* то двотомовий романь 
Гребінки поміщений вь  нашімь переводі (але 
досить лихімь) вь «Читальні* що Климкович 
видававь вь 1864 році у Львові. Ти іі му
с и т ь  мати, а якь не маєш то напиши; «Чай
ковський* продається у нашій Редакциі а, 50 
кр. Б. Гриньківь то Зацерковний піць при 
Успеньскій церкві у Львові; я єго тільки зь  
видженя знаю.

Головацького нашь сенать узнавь за 
'невинного, але я таки гадаю, щ о  Веиві чоло- 
вікь такий енергичний не.дасть ся скомпро- 
митувати. и таки того не прийме. Ми всі ста
раємось, щобь на катедру прийшовь Вахня- 
нинь чоловікь тілом и душею нашь укр. на-

триеть. Здається що правительство котре те- 
перь такь боіться кацапівь услухае нашого 
бажання. Такожь ходять вісті що мають за- 
ложити у Львові катедру руськоі историі и 
призвати на професора чоловіка якого зь  
Украіни. Ту у Львові вь Цвітню почне вихо
дити урядова часописи «Русь*, котра має бо
ронити нась противь Ляхівь и Москалівь. Ре- 
дакторомь іі буде Заревичь, що видававь 
«Вечерниці*. Блисше я о тій часописі не знаю 
и наші люде не зближаються ще до неі бо не 
знати, що то ще може сь  того бути. Перший 
Нр. будуть всюди розсилати, сже й Ти певно 
дістанешь але не пренумеруй бо шкода 
грошей!

Про князя Четвертинського я тобі напи
шу пізнісче, бо тепер не знаю. »Вег££еІ8І«’ 
Мині лучалось читати тільки про домовнківь 
(духи котрі но хатахь сидять) лісовиків!, (що 
по лісахь) про такихь, що вь  багнахь, тря- 
совинахь сидять, але про такого »Вег££еІ8І« 
я ще не читавь и не чувь. Буду глядівь по 
митологияхь и питати людей компетентнихь 
й напишу Тобі.

Я сьвятковати му у родичівь и можешь 
до мене писати а навіть дуже прошу, підь 
адрессою: А. Багм-’іпєкі РЬіІоворЬіеЬбгег 
ЗіЛасЬсіпсе. 1. Розі Тагпороі.

(Дальше буде).
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ского Союза сокільского не попередила ніяка 
сатисфакция за тодішнє нетактовне і Русинів 
обиджаюче поведене Чехів, треба би нашому 
„Соколови1* добре над своїм кроком застано
вити ся, щоби опісля не стати предметом 
маловаженя із сторони побратимів.

Щоби застановити ся над тою справою, 
відбуде ся специяльне засїданє старшини 
львівского „Сокола11 в четвер дня 20. с. м. о 
годині 7. вечером у власній сали при Рускій 
ул, ч. 20 в домі „Дністра". На тім засїданю 
можуть бути і забирати голос всі члени „Со
кола" а евентуально також і відпоручники 
філій »Сокола", — Секция орґангзацийна 
„Сокола“ у Львові.

— З Ярослава. На просьбу Виділу Бурси ім 
св. Онуфрія в Ярославі відігриє народний 
театр львівскої „Рускої Бесіди" в салі „Со
кола" в Ярославі дня 20 с. м. в четвер три 
штуки на дохід сеі бурси: „Батько на зару
чинах", „Весїлє при лїхтарнях" і „На сїно- 
жати“. З  огляду на взнеслу ціль, як також 
знамениту гру наших артистів просить ся 
сею дорогою так місцевих як і замісцевих о 
як найчисленнїйшу участь на представлене . — 
Виділ Бурси ім св. Онуфрія в Ярославі.

—  ІСПИТ зрілости в Тернополи кандидатів 
учительскої семінари! відбув ся під проводом 
правит. радника Ол. Б а р в і н ь с к о г о  від 6. 
до 15. червня. До іспиту приступило 47 канди
датів. Сьвідоцтво зрілости з викладним язиком 
руским і польским одержали: Авґенблїк Мойсей, 
Баран Іван, Б о н ч у к Миколай, Бохневич 
Іван, Б р и л ь  Стефан, В а н к е в и ч  Иосиф, 
Войтович Франц, Ґречило Иосиф, Ґранжан 
Станислав, Д е м б і ц к и й Антін, Д е м ч у к  
Иосиф, З а б о л о т н  и й Василь, Зборовский 
Яков, Змрочек Володимир. Келлер Мартин 
(з відзн.), К о з л о в с к и й  Володимир, К р у ч 
к о  в с к и й Олександер (з відзн,) Л е в и ц к и й  
Теодор (з відзн.), Лянде Хаїм, М а з у р е  н о к  
Данило, М а р у щ а к Павло, М а с л я н к а  
Павло, Мрозек Антін (з відзн.), Мешко Іван, 
Н а д я к Теодор, Н и щ о т а  Петро, Павлов- 
ский Валєрян, Погорілець Мендель, П р и г о д а  
Іван, Раславский Михаїл, С а в ч у к Данило, 
Сидорович Фердинанд, Солїньский Станислав, 
Т и м о ч к о ЙосиФ, Т к а ч у к  Михаїл, Ф а- 
л е н д и ш Дмитро, Феллер Станислав, Фур- 
манкевич Лаврентій, Шафраньский Франц 
(з відзн.), Щ у р  Василь. Одного репробовано 
на рік, шістьом позволено здавати поправку 
з одного предмету по фериях.

—  З економічних товариств. Заг. збори «Са- 
мопомочи" в Солотвинї будуть дня 27. с. м. о 
2. годині в читальні „Просьвіти". — Заг. збо
ри «Надії* в Бережанах будуть дня 28. с. м. 
о 2. год. у власнім льокали. —• Заг. збори 
„Руського Нар. Дому" в Золочеві будуть 27. 
с. м. о 6. год. у власнії льокали.

—  Огнї. В Залізцях старих, брідского по- 
віта, згоріло дня ЗО. мая пять будинків вар- 
тости 10.000 К. — В Мизуни, долиньского по- 
віта, згоріло дня 12. с. м. ЗО господарств. 
Ш кода була переважно необезпечена.

—  Жиди в державній раді. Послїдні вибори 
дали 15 жидівских послів, з того 10 є з Гали
чини, 3 з Буковини, 1 з Дол. Австриї і 1 
з Чех. Зміж тих 15 послів Мойсеевого іспові- 
даня є: 4 сионїсти: др. Табель, др. Малер, 
ПІтанд і др. Штравхер; 2 нїмецкі вольно- 
думцї: др. Куранда і Офнер; 5 поляків: др. 
Ґольд, др. Колїшер, Галь, др. Левенштайн і др. 
Ґрос; 4 социял-демократи: др. Елєнбоґен, др. 
Діяманд, др. Лїберман і др. Вінтер. В попере
дній каденциї було в палаті носків 8 жидів: 
Бик, Колїшер, Рапапорт і Зайнфельд (члени 
польс. кола), Єлленбоґен (соц.-дем.), Офнер, 
Штравхер і Розенцвайґ (дикі). Пересічно ко- 
ждий жидівский посол заступає 50.687 своїх 
співісповідників, бо всіх жидів в Австриї е 
1, 225.71 1 на загальне число населеня 26,150.708. 
Пущено навіть чутку, що часть жидівских 
послів, іменно сионїсти, будуть складати ио- 
сольске приречене в еврейскої мові, хоч чутка 
не здїйстнила ся, бо Ґабель і Штанд зложили 
вчера приречене в польскій мові, а Малер і 
Штравхер в нїмецкій. Як би навіть було так

стало ся, то не було би нїчо дивного, бо цісар 
Австриї є також королем Єрусалиму.

— Звичайні загальні збори Товариства га
лицкої каси ощадности у Львові відбудуть ся 
в суботу дня 22. червня 1907. року о 10. го
дині перед полуднем в салі засідань Дпрекциї 
галицкої Каси ощадности. Дневний порядок:
1) Звіт із замкнена рахунків за 1906 р. (Ре
ферент Вп. Евг. Пєрожиньский). 2) Внески 
Виділу в справі зміни статута (Референт 
Вп. Иосиф Пайонк). — Станислав Незабі 
товскиіі (вр).

— Бомба в Ярославі. В неділю рано вибухла 
бомба па дорозі коло міских валів в хвилі 
коли туда переходило трех учеників ґімназиї.* 
Набій бомби, зложений з цьвяхів, шрота і сї- 
канцїв зеліза, влучив ученика II. класи Севе- 
рина Максимовича і тяжко поранив его в ногу 
Раненого без сьвідомости відвезено до шпи 
таля і доконано операциї. Заряджене слідство 
не викрило злочинця. На місци катастрофи 
найдено кусень льонту, дріт і папір, який мав 
служити до накрита бомби.

— Дрібні вісти. Міністерство заграничних 
справ остерігає перед еміґрациею робітників і 
кольонїстів до Чіле. — Зі Станиславова доно
сять, що в Іванківцях найдено у шваґра аре
штованого ночуиліона Павл'іковского 30.000 К, 
які походили з крадїжи на почті 56.000 К 
— В неділю в полуднє між 12 а 3. год. укра
дено на почті в Бучачи з вертгаймівскої ка 
си 16.000 К. Були се посилки, яких не дору
чено жидам з причини шабасу. Замки каси 
були цілі. Арештовано возьного. Зі Львова 
прибув на слідство старший почтовий комі
сар і два тайні аґенти Пшестшельский і 
Шпанґ. — 3  послїдних днів приходить ся 
знову занотувати три випадки самоубийства 
у Львові. Онодї застрілив ся ученик IV кл. 
реальної школи Яків Гіршшпрунґ зі страху 
перед „двійкою11 з францус^ого язика. Вчера 
напила ся наймичка Анна Ш. розчину з с ір
никового фосфору. Безсьвідому деснератку 
відвезено до шпиталя. В ліску на Льоншанів- 
цї отруїв ся якийсь робітник азотовою кисло 
тою. — В Сяноцї появили ся фальшиві 100-, 
20- і 2 коронівки. Послїдні виконані зі срі
бла Брітанїя. — В ставі в Зимній Воді к. 
Львова утопив ся підчас купели Михайло 
Юзьків, ученик IV кл. рускої ґімназиї у 
Львові.

—  Дальший репертуар руского театру  в 
Ярославі. (Саля «Сокола*. Початок год. 8. ве
чером. Білети продав цукорня п. Гемпля).

В четвер дня 20. с. м на дохід Бурси 
та захоронки рускої в Ярославі „Весїле при 
лїхтарнях" оперетка в 1 дії Офенбаха, „На 
сїножати" оперетка народна Яновскої.

— Справлене похибки з вчерашного чи
сла. Товариство укр. социял-демократів в 
Київі, яке викрила полїция, називало ся 
«Спілка*.

Посмертні Т  оповістки.

—  0 . Лев Фицалович, нарох в Ляховичах за
річних, журавеньского деканата, упокоїв ся 
дня 19. с. м. в 78. році житя, а в 51. р. сьвя- 
щеньства. В. е. п.!

Телеграми
з дня 18. червня 1907.

Будапешт. Хорватові посли почали виго
лошувати обетрукцийні промови в угорскім 
соймі, помагаючи тим чином ромуньским по
слам в боротьбі з Мадярами за пос. Вайду.

Петербург. Доси арештовано 20 послів 
соц.-дем. партиї.'

Тегеран. Революцийні почини в Нерсиї 
змагають ся. На улицї убито драґомана ту- 
рецкого консулату. ■

Конкурс.
Виділ товариства »Р у с к и й І н с т и 

т у т  д л я  д ів ч а т *  в И е р е м и ш л и  ого
лошує отсим конкурс на посаду дійсної учи
тельки математики і фізики, яка в рускім 
дівочім ліцею наділенім правом иубличности, 
отворить ся 1. вересня 1907 р.

З  посадою тою получене е повне удер- 
жанє в Інституті а крім того ремунерация 
після умови.

Кандидатки наміряючі убігати ся о сю 
посаду, винні до поданя долучити:

1) Метрику хрещеня.
2) Сьвідоцтво моральності!.
3) Сьвідоцтво квалїфікациї із згаданих 

предметів для шкіл середних (ґімназий, ре
альних шкіл або ліцеїв) і поданя такі внести 
до Виділу «Руского Інститута для дівчат* в 
Перемишли найдальше до 6. липня 1907 р. 
Першеньство будуть мали ті ветентки, котрі 
крім сьвідоцтва квалїфікацииного з Групи ма
тематичної викажуть ся також квалїфікациею 
до науки рисунків.
Від Виділу Товариства «Руский Інститут для 

дівчат* в Перемишли.
О. М ихаіл Мриц Северин Зарицкий

заступник предсїдателя. секретар товариства.
(3 -3 )

Іван Олїйник
і

Володимир Сабарай
позолотарі

перебувають під сю пору в Верхратї, почта 
в місци.

С оїобзеи т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  1. д о  15. ч е р в н я  1 9 0  7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Іліе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви-
ка ч. о.
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Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий
принпмае вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучнй, принпмае до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. ав.

Депозити сховкові 
(8а1е Оерозіїв)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, депоаитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискоетно переховувати може своє май- 
ви ’мннги

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


